

Зарубежные национальные парки открыли свои двери для коллег из далекой Сибири



Руководство государственного природного биосферного заповедника «Центральносибирский» всегда заботится о профессиональном росте своих сотрудников. Так, и в июне этого года методист отдела экологического просвещения и туризма Мария Копылова прошла учебную стажировку в Чехии, Германии и Австрии на тему «Экологическое просвещение и организация общественной поддержки ООПТ — опыт лидеров». Организует обучение уже не первый год объединение для охраны природы «Machaon International».

Участниками стажировки стали представители из нескольких особо охраняемых территорий России. Сотрудники национальных парков «Баварский лес» и «Шумава» поделились опытом работы по таким темам, как устойчивый туризм, экологическое просвещение. Помимо теоретической части гостеприимные хозяева показали экологические маршруты парков, объекты всемирного наследия, местные достопримечательности и традиции, визит-центры и объекты туристской инфраструктуры. Зарубежные коллеги рассказали о работе с населением и школьниками, озвучили проблемы в развитии парков.

Эти заповедные территории посещает огромный поток туристов. Коллеги поделились

опытом развития познавательного туризма, показали работу рейнджеров. Экологическое просвещение больше направлено на подрастающее поколение: работают кружки, проводятся занятия в визит-центрах, разработано много программ в рамках проекта «Партнерская школа». В большом количестве здесь проходят различные праздники, работают лагеря для юных рейнджеров, используется огромное количество раздаточного методического материала.

Хочется особо отметить заслуги нашего главного организатора мероприятия Светлану Белову. Благодаря ее стараниям стажировка прошла успешно, в теплой и дружеской атмосфере.

Отдел экологического просвещения и туризма природного биосферного заповедника «Центральносибирский»

Справка

Трудно поверить, что в самом сердце Европы сохранился до наших дней огромный массив девственного, практически нетронутого человеком горного леса. Именно таковым является национальный парк Германии — «Баварский лес». Сегодня остались в целости лишь небольшие фрагменты диких лесов, которыми была покрыта Центральная Европа много столетий назад. Вот почему было так важно сохранить для себя и своих потомков такие заповедные места, как «Баварский лес». 7 октября 1970 года этот самый старый и крупный заповедник в Германии был признан национальным парком, строго охраняемым законом. Здесь строжайше запрещена вырубка леса и иное вторжение человека в дела природы. «Оставить природу природой!» — такова главная задача и цель создателей и работников парка.

Богат и разнообразен животный мир парка «Баварский лес». Здесь часто встречаются олени, лоси, обитателями открытых площадок являются волки, медведи, дикие кабаны и зубры. Водятся здесь выдра, куница, рысь. В парке сохраняются такие вымирающие виды животных, как сокол-сапсан, глухарь, черный аист, лесной кот, рысь, выдра, осоед.

Кроме того, ведутся работы по выведению туров и диких лошадей, к сожалению, вымерших в Европе. Климат здешних лесов создает идеальные условия для обитания разнообразных видов птиц — глухарей, рябчиков, ястребов, сычей, дятлов и многих других. Служители парка пытаются вернуть сюда филинов и ворон.